

МУЗЫКА

СОЛНЦА И СВЕТА

Может ли сегодня жить мир без музыки? В нашем восприятии потускнели бы краски природы, померкли бы прекрасные чувства, потеряла бы крылья поэзия. Музыка, способная раскрыть сокровенные мысли человека, заставляет порой забыть о тревогах и бедах. Она втягивает нас в удивительный мир звуков. Вслушайтесь в них, и вы увидите окружающий мир в другом цвете. Музыка помогает человеку познать самого себя.

Вот и сегодня она целый день заполняет маленькие классы музыкальной школы № 1. Музыка вырывается из классов в узкий коридор, слетает с клавиш старенького рояля, что стоит в зале.

Годы идут, а в школе все остается по-прежнему. Сплоченный коллектив учителей. Преподаватели с душой и с большой самоотдачей работают над воспитанием юных музыкантов, несмотря на экономические трудности. Возглавляет наш коллектив Павел Дмитриевич Листраткин - директор школы, преподаватель по классу гармонии, чьи многочисленные обработки народных песен и танцев пользуются успехом. А быть руководителем школы сегодня совсем не просто.

Как сделать, чтобы музыка осталась в душе ученика на всю его долгую и сложную жизнь? На этот вопрос всегда ответят наши учителя фортепианного отдела, самого большого в школе. Л. А. Махнутина, И. Г. Трифонова, О. А. Непейна, Н. Н. Шабарова, Т. В. Торгашова, Л. Г. Иренкова, С. Ф. Марцинчик, Н. В. Кругляшова учат детей вдумчиво воспринимать музыку, грамотно читать нотную запись, чутко исполнять сочинение композитора на сцене, любить и классику, и джаз, и эстрадную песню.

Совмещают работу на фортепианном отделе педагоги-хормейстеры Н. С. Кофман, Н. С. Лепаловская, Т. А. Баранова, Л. А. Рожнова. От них исходит струя энтузиазма и творческого поиска. Вокальная музыка всегда была украшением любого концерта. Четыре хоровых коллектива учащихся школы достойны высоких похвал, оценок на областных конкурсах и смотрах. На уроке хора детей учат красиво и свободно петь педагоги, которые сами талантливые певцы на сцене. Послушайте хотя бы раз вокальный ансамбль педагогов "Эвридика" (рук. Н. С. Кофман).

Непростая задача стоит перед теоретиками школы Н. С. Степиной и Е. В. Подоляко, О. Г. Ахметовой и Т. Д. Федотовой - объяснение законов построения формы произведения, главных канонов в гармонии и теории музыки, изучение истории музыки, творчества композиторов зарубежных, русских, советских и современных.

Старшеклассники на уроках сольфеджио поют с аккомпанементом романсы и песни, что доставляет им большое удовольствие. Сольфеджио - трудный предмет: изучение нот, запись мелодии на слух, пение по нотам. Стараются учителя теории и музлитературы привить любовь к искусству за четыре часа в месяц. Это такое малое время, а надо так много передать детям... А педагоги Ольга Георгиевна и Тамара Демьяновна - постоянные незаменимые ведущие концертов, встреч, бесед, музыкальных викторин.

А где как не в музыкальной школе может душа соединиться с русской песней? Где как не в школе ребенок исполняет частушки на гармонике, на баяне - "Чардаш", на аккордеоне - "Плясовую". Учителя отдела народных инструментов А. А. Мартын, В. И. Колобов, В. Б. Шулепин, Н. А. Кетов передают своим ученикам уважение и к народной музыке, и к классической.

Домра, скрипка, гитара - эти инструменты становятся с каждым годом все более желанными для юных музыкантов. В классе домры и гитары работают преподаватели И. Н. Берсенева, С. М. Незговорова, В. Р. Галимьянова, в классе скрипки - Л. И. Романенко и Э. И. Хабалкина. Учащиеся этих преподавателей - активные артисты на классных и общешкольных вечерах. А скрипичные вечера на сцене в зале - это действительно "Музыка любви".

На дворе осень. Настойчиво звучит гамма на фортепиано. Смело поет смычок, в оркестровом классе широко звучат народные переборы. Музыкальная школа готовится к концерту. Он прошел в Международный день музыки. Этот праздник у нас стал традиционным. Ежегодно в этот день на школьном концерте звучит много интересных сочинений классиков, знакомые джазовые мелодии, оригинальные музыкальные зарисовки. Яркими лучиками выделяются вокальные номера.

Добро пожаловать на концертные вечера, посвященные в этом учебном году юбилею школы! Как хочется верить, что развеются экономические и политические тучи над страной, учителю, как и многим другим людям, дадут возможность жить, а не существовать (как сегодня). А музыка как потребность человеческой души утвердит себя еще больше, и ее светлые звуки обогатят жизнь, подарят счастье, помогут обрести гармонию!

Дорогие читатели, в год школьного юбилея мы еще не раз встретимся с вами на страницах "Вечерки" и, конечно, в концертном зале.

Н. ГИЗЗАТУЛЛИНА,
педагог музыкальной
школы № 1.